

"BOB" WEIR NYILATKOZIK A KANADAI MAGYAR UJSAGNAK

KANADA UJ FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERE LAPUNK UTJÁN ÜDVÖZLI A MAGYAR FARMEREKET — AMIKOR SASKATCHEWAN EGYIK LEGSZERÉNYEBB GAZDÁJA KERÜL A MINISZTERI BARSONYSZÉKBE — ÉRDEKESÉGEK A HÍRES ALLATTENYÉSZTŐ-POLITIKUS ÉLETÉBŐL

Bár már megirtuk, hogy a Bennett kormányának is az a hibája, mint a kormányoknak általában: sok benne az ügyvéd, a jogász, a politikus és kevés a tapasztalati, a saját keze munkáján polcra jutott ember — ezáltal egy kivétellel állunk szemben Robert Weir birodalmi földművelésügyi miniszter személyében. A nagy angol lapok kivétel nélkül "Major the Hon. Robert Weir" néven emlékeztek meg a kiváló gazda pályafutásáról, mi azonban csak úgy hívjuk ezúttal is, hogy "Bob" Weir a Kanadai Magyar Ujságnak ugyancsak személyes összeköttetés révén is különös joga van ehhez, végeredményben pedig lapunknak több ezer előfizetője farmer és farmmunkás, akikkel "Bob" tegeződési viszonyban áll.

Kanada földművelésügyi minisztere jellegzetesen "amerikai" pályát futott meg. Annak ellenére, hogy most csak 48 esztendő, tehát férfikorának virágában vette át magas és felelősségteljes állását, volt már minden, amit el tud képzelni az ember: napszámos, favágó, tanító, biztosítási ügynök, katona — és végül "mixed" farmer. Megsebesült a világháborúban, ahol Passchendale mellett bátorságát valagszólván egy egész századot mentett meg a biztos pusztulástól és olyan dicsőséget szerzett azon a napon a kanadai hadseregnek, hogy őrnaggyá léptették elő. Szóval Robert Weir ember a talpán, aminek jeleit több srpnelszülünk képében még ma is emlékül hordja...

AKINEK NEM SZALL A FEJÉBE A DICSŐSÉG

És bárha az új földművelésügyi miniszter Ontario egyik legskótább, legtartózkodóbb vidékéről, Huron megye Wingham községéből indult neki az életnek,

sőt a háború alatt bizonyára még egy kis idegenyülöletet is módjában volt összeszedni — a Weldon környékén gazdálkodó magyarok tanuskodhatnak arról, hogy Major the Honourable Robert Weir nem veti meg, hanem igenis nagyrabecsüli az ugynevezett idegeneket. Csak meg kell kérdezni az északsaskatchewan magyarokat, hogy hányszor adott kölcsön "Bob" Weir vetőmagot, szecsavágót, sőt traktort is — és hányszor adott "lift"-et a városban bevásárló fehérnépnek avagy a munkából fáradtan hazatérő munkásoknak. Emellett nem egy kiállításra maga a jelenlegi földművelésügyi miniszter vitte el a magyar kézimunka- és népies iparművészet remekait s gondoskodott arról, hogy azok feltűnő helyen kiállítsa nemcsak dicsőséget, hanem értékes díjakat is szerezzenek.

NEM SEGIT AZ UJSÁGIRÓI SZEMFÜLESÉG

Megtudván tehát, hogy miniszterre előlépett farmer-barátunk átutazik Winnipegben, felkerestük a vasuti állomáson, ahol már nagy csoportba verődve fogadták a nagy angol lapok újságról. A keresztkérdések pergőtüzére sem volt azonban a miniszternek több szava: "I cannot make any statement till the by-elections are over..." — azaz magyarul "Nem nyilatkozhatom mindaddig, míg a pótválasztásokat meg nem ejtik." Hiába tolokodtak, faggatták a riporterek a minisztert, hogy mit gondol a kénszerpoolról, a termésmről, a gabonaértékesítésről, a mórtgage kompanyák által kezelt őriárfarmokról, az új roszdamentes buzáról — és még egy tucat hasonló kérdéssel — nem is szóval a politikai ugratásokról — "Major the Hon. Robert Weir" csak ennyit mondott:

dott: nem nyilatkozhatom...

Hozzánk azonban baráti kéz szorítással közeledett — nem a miniszter, hanem egyszerűen csak "Bob" Weir weldoni farmer, aki éveken keresztül iskolafelügyelő is lévén, nemcsak megismerte, hanem meg is szerette a magyarokat. A szokásos udvarassági bevezetés után (hogy van a család, milyen a termés, hány darab fehérfejű Hereford marha van a gazdaságban, megvan-e még a "Brilliant" csikó stb.) komolyra fordítottuk a dolgot és megkértük a földművelésügyi minisztert, arra, hogy nyilatkozzék a "Kanadai Magyar Ujság" számára. És amit Major the Hon. Robert Weir semmi pénzért nem volt hajlandó megtenni az angol riportereknek, azt "Bob", a farmer elárulta egy farmerszomszédjának, amint azt a következőkben is láthatják lapunk olvasói.

MIT MOND A BIRODALMI FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTER?

Kanada jelenlegi gazdasági helyzete — mondotta többek között Weir miniszter — elsősorban is a mezőgazdasági termények értékesítési lehetőségeinek megreformálását követeli. Nem lehet ugyanis remélni a farmerek helyzetének javulását, míg nincs meg a módja annak, hogy terményeiken nem az előállítás költségein alul, hanem méltányos haszonnal tudjanak tudni. Ez azonban felettebb nehéz feladat, különösen a gabona piacon, ahol a túltermelés miatt máriól holnapra fenekestül zuhanhat a buza értéke a farmerek legnagyobb megdöbbenésére. Legélénkebb példa a gabona piaci helyzet súlyos voltára, hogy a kanadai poolok mintájára Argentínától Középeurópáig minden egyes gabonaexportáló ország valamilyen formában komoly megoldást keres és még ha nem is volna barátja a szövetkezeti eszmének, kénytelen hasonló segédeszközökkel segíteni a termelők segítségére.

Sikerült azonban komoly biztatást kapnunk arról, hogy az idei termésből Anglia többet fog átvenni Kanadától — folytatta Weir miniszter — arrané pedig biztos ígéretet tehetek, hogy a haszonállattenyésztők részére hamarosan nagyon előnyös szerződést köt a kormány a szállítási vállalatokkal. Ennek eredményeképpen a kanadai vágómarhát magacabb áron tudja majd eladni a gazda Angliának, mintha a szomszédos chilcagói állatvásárra szállítaná. Ugyanakkor azonban könyörte lenül ellenőrizni fogjuk, hogy csak a legjobb minőségű anyag kerülhessen ki Kanadából miután az angol piac igen kényes és egy-két gyenge szállítmány után teljesen kiábrándulhat a Kanadai árúból.

Nagyvívást ugyanez áll a gabonatermelésre is, amennyiben a mennyiség helyett inkább minőségre kell törekedni, ha egyáltalában valamire akarjuk vinni a terményexportáló nemzetek egymással való versenyében. Itt kapcsolódik bele a földművelésügyi kormány évek óta hangoztatott terve a való kanadai életbe, mert hiszen az oly sokszor emlegetett mixed farming avagy vegyesgazdálkodás nemcsak azért előnyös a farmerre nézve, mert esetleges rossz időjárás esetén az állatállomány értékesítésével megmenekülhet a gazda a pénzügyi összeomlástól, hanem egyúttal a gabonatermeléssel kapcsolatos állattenyésztés révén jobb művelést kap a talaj és így a vegyesgazdálkodás a minőségre való termelésnek egyik elsőrangú feltételévé válik.

Már indult a vonat, amikor csak úgy farmermódrá összeparoláztunk és míg a gőzmasina a hosszú kocsi sor lendületbe hozásával kilódott, "Bob" Weir még visszakíáltott: "I give you the authority to publish my deepest sympathy to your re-

Pillanatfelvételek az új földművelésügyi miniszter otthonáról



Az Északsaskatchewanban gazdálkodó Hon. Robert Weir "Hereford Park Farm" nevű tanyáján készültek a fenti felvételek. A Prince Albert és Melfort közötti országút felelőjén Weldon állomástól alig három mérföldre fekvő mintagazdaság lakóházát mutatja bal felső képkép, míg jobbról négy díjnyertes fehérfejű, vöröshátú Hereford hústinó látható. Középen "Bob" Weir vasárnapi seregszemlét tart vadászutyái felett, Mrs. Weir pedig a kétesztendő kis Dorothyt dajkálja. Az alsó bal sarokban látható a délceg paripává fejlődött "Brilliant" fajtisza Percheron, amely éves kora óta több mint egy tucat nagydíjat szerzett a gazdájának, akit a földművelésügyi miniszteri székbe ültetett a politika forgandó szerencséje.

ders..." És a beláthatatlan kanadai kalászos rónák legfőbb számadó ispánja a "Kanadai Magyar Ujság" Szent Imre számával lobogtatott istenhozzádot a vasuti kocsi ajtajából. Közben a nagy angol lapok tudósítói szinte darabokra szedték lapunk munkatársát egy kis "inside story"-ért — amit meg is kaptak. Utóvégre abban nincs mit szégyenkeznünk hogy a hetven egynéhányezer előfizetővel dicsekedő kanadai lapok hozzánk fordulnak információért a saját miniszterüket illetőleg; annak ellenére, hogy nekünk csak 6500 — olvasónk van.

Rádióval irányítják a repülőpostát

Az ottawai kormány elhatározta, hogy Manitoba tartomány Brandon városa közelében még az őz folyamán felállít egy ugynevezett rádió-fáklya állomást, amelynek láthatatlan irányító sugarai segítségével még a legsötétebb éjszákban is a lehető legnagyobb biztonsággal, ugyszólván önműködőleg közlekednek a kanadai postarepülőgépek.

A nagy költséggel berendezendő állomás lesz a maga nemében az első egész Amerikában és így a Brandon melletti Forrest farmerváros egyik napról a másikra világhíre tehet szert Angliában azonban már hónapok óta nagyszerűen bevált a "rádió-beam" és a kanadai berendezést is mind Angliából hozzák.

INDIANT LÖTT SZARVAS HELYETT

Edmontontól északra több száz mérföldnyire könnyen végzetessé válható baleset áldozatául esett egy Bagbone nevű indián a "Yellow Knife" azaz a sárga kés törzsből. Több társával ugyanis moose vadászatra indultak és kisvártatva aztán, hogy szétváltak egymástól az egyik vadlesen előfordult a va-

DIJAKAT NYERT A MAGYAR HOZZÁÉRTÉS

A winniepei Cecil Road Schoolban a Western Horticulture Society rendezésében megtartott kiállítás alkalmával a Farkas Imre honfitársunk Zinnia csokrával első, zöldsépparkájával 2-ik és pintyőjével 3-ik díjat nyert. Farkas Imréné azonban több díjat nyert a kiállított bármelyikénél, amennyiben kiállított teasüteményét és re-

szelt tormáját, valamint himzett asztalközépjét első, málnabefőttjét, savanyított vöröskáposztját, kivarrott kőtényét és párnahuzatát 2-ik a végül citrom pie-ját pedig harmadik díjjal jutalmazták. Mindenesetre dicsőretreméltó, hogy bár a Western Horticultural Society kiállításán csupán egy magyar házaspár szerepelt — a magyarok mégis 11 értékes díjat vittek el.

Gyűjtse a "KÁRTYÁKAT"

amelyeket a TURRET finomravágott dohány

csomagokban talál, értékes ajándékokat adunk értük!

KÁRTYÁKAT mellékelünk még ezenkívül következő dohány gyártmányainkhoz

- Turret cigaretták
- Dixi Plug pipa-dohány
- Stonewall Jackson szivarok (Csak 5 darabonkénti csomagban)
- Ogden's Cut Plug dohány
- Big Ben Chewing dohány
- Winchester cigaretták
- Millbank cigaretták
- Old Chum dohány
- Rex cigaretták



NEGY teljes sorozat kártyáért



ÖT teljes sorozat kártyáért



ÖT teljes sorozat kártyáért



NYOLC teljes sorozat kártyáért



KÉT teljes sorozat kártyáért



KÉT teljes sorozat kártyáért



TIZ teljes sorozat kártyáért



EGY teljes sorozat kártyáért

Keletkanadában a legjobb, legbiztosabb és leggyorsabb pénzügyi intézmény.

HAZAK, FARMOK STB., ADÁS-VÉTELÉST INTÉZTESSE VELEM

Hármilyen ügyes-bajos dolgában forduljon hozzám:

LOUIS SZABO
BOX 244 14 Crowland Str. Welland, Ont.
A "CANADIAN NATIONAL RAILWAY EXPRESS" magyar megbízottja.

Robin Hood FLOUR

„PÉNZ VISSZA” garancialevél minden zsákban

Használja a legjobb lisztet kenyér-, tészta- és torta-sütéshez